

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

16 juin 2021

PROJET DE LOI

**contenant le troisième ajustement
du Budget général des dépenses
de l'année budgétaire 2021**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 1921/ (2020/2021):

001: Ajustement budget général des dépenses.
002: Ajustement budget général des dépenses.
003: Justifications.
004 et 005: Amendements.
006 à 012: Rapports.
013: Amendements.
014 et 015: Rapports.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

16 juni 2021

WETSONTWERP

**houdende derde aanpassing van de
Algemene uitgavenbegroting
voor het begrotingsjaar 2021**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 1921/ (2020/2021):

001: Aanpassing algemene uitgavenbegroting.
002: Aanpassing algemene uitgavenbegroting.
003: Verantwoordingen.
004 en 005: Amendementen.
006 tot 012: Verslagen.
013: Amendementen.
014 en 015: Verslagen.

04860

N° 13 DE M. **ANSEEUW ET CONSORTS**
(au tableau de la loi, p. 829)

Art. 1.01.2

**Section 24 – SPF Sécurité sociale – Division 58 –
Dotations et subsides à la sécurité sociale
Allocation de base 58.42.42.80.04 – Dotation
d'équilibre**

**Dans le tableau auquel l'article renvoie, à la
page 829, dans la colonne (6), remplacer le chiffre
"6 627 554" par le chiffre "6 627 555".**

JUSTIFICATION

Il convient d'estimer de façon plus réaliste l'augmentation des allocations sociales et de chômage due au dépassement de l'indice pivot.

D'après les prévisions mensuelles les plus récentes du BFP en matière d'inflation (4 mai 2021), l'indice pivot sera déjà dépassé en octobre 2021. Dans cette hypothèse, les allocations sociales et les traitements des agents de la fonction publique seront respectivement augmentés de 2 % en novembre et en décembre 2021, ce qui entraînera une hausse des dépenses d'environ 267 millions d'euros. Nous ajoutons dès lors un euro symbolique au montant inscrit, afin d'attirer l'attention du gouvernement sur la nécessité d'adapter cet élément dans le budget des dépenses.

Nr. 13 VAN DE HEER **ANSEEUW c.s.**
(op de wetstabel, blz. 829)

Art. 1.01.2

**Sectie 24 – FOD Sociale Zekerheid – Afdeling
58 – Dotaties en toelagen aan de sociale zekerheid
Basisallocatie 58.42.42.80.04 – Evenwichtsdotatie**

**In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pa-
gina 829, in kolom (6), het bedrag "6 627 554" ver-
vangen door het bedrag "6 627 555".**

VERANTWOORDING

De stijging van de sociale en de werkloosheidsuitkeringen wegens overschrijding spilindex moeten realistischer worden ingeschat.

Volgens de meest recente maandelijkse inflatievooruitzichten (van 4 mei 2021) van het FPB zal de spilindex nochtans al in oktober 2021 worden overschreden. In die veronderstelling zouden de sociale uitkeringen en de wedden van het overheidspersoneel met 2 % worden opgetrokken in respectievelijk november en december 2021, wat zou leiden tot een stijging van de uitgaven met ongeveer 267 miljoen euro. Wij voegen alvast 1 symbolische euro toe als signaal aan de regering om dit aan te passen in de uitgavenbegroting.

Björn ANSEEUW (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)

N° 14 DE M. **LOONES ET CONSORTS**
(au tableau de la loi, p. 898)

Art. 1.01.2

Section 33 – SPF Mobilité et Transports – Division 51 – Mobilité durable et ferroviaire
Allocation de base “51.10.31.21.01 – Contribution nouveau contrat de gestion SNCB” (nouvelle)

Dans le tableau auquel l'article renvoie, à la page 898, insérer une allocation de base 51.10.31.21.01 reprenant les chiffres suivants:

- a) dans les colonnes (4) et (5), le chiffre “0”;
- b) dans la colonne (6), le chiffre “+1”.

JUSTIFICATION

Le contrat de gestion avec la SNCB doit faire l'objet d'une estimation réaliste.

Eu égard aux nouvelles négociations relatives au contrat à conclure avec la SNCB, le présent amendement ajoute dans l'ajustement du budget des dépenses 2021 une nouvelle ligne reprenant un euro symbolique.

Nr. 14 VAN DE HEER **LOONES c.s.**
(op de wetstabel, blz. 898)

Art. 1.01.2

Sectie 33 FOD – Mobiliteit en Vervoer – Afdeling 51 – Mobiliteit en spoorbeleid
Basisallocatie “51.10.31.21.01 – Bijdrage nieuw beheerscontract NMBS” (nieuw)

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 898, een basisallocatie 51.10.31.21.01 invoegen, die de volgende bedragen bevat:

- a) in kolommen (4) en (5), het bedrag “0”;
- b) in de kolom (6), het bedrag “+1”.

VERANTWOORDING

Het beheercontract met de NMBS moet realistisch worden ingeschat.

Naar aanleiding van nieuwe onderhandelingen over het contract met de NMBS voeren wij 1 symbolische euro toe aan een nieuwe lijn in de aanpassing van de uitgavenbegroting 2021.

Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)

N° 15 DE M. **FRANCKEN ET CONSORTS**
(au tableau de la loi, p. 898)

Art. 1.01.2

**Section 16 – Ministère de la Défense nationale –
Division – 50 Forces armées
Allocation de base 50 01 11.00.03
Rémunérations du personnel statutaire**

**Dans le tableau auquel l'article renvoie, à la
page 757, dans la colonne (6), remplacer le chiffre
"1 269 623" par le chiffre "1 269 624".**

JUSTIFICATION

Il faut estimer de façon plus réaliste l'augmentation des rémunérations des militaires.

Une augmentation des rémunérations des militaires a été annoncée. Pour que la ministre de la Défense n'oublie pas de prendre les mesures nécessaires à cet effet, nous ajoutons un euro symbolique à l'ajustement du budget des dépenses 2021.

Nr. 15 VAN DE HEER **FRANCKEN c.s.**
(op wetstabel, blz. 898)

Art. 1.01.2

**Sectie 16 – Ministerie van Landsverdediging–
Afdeling 50 – Krijgsmacht
Basisallocatie 50 01 11.00.03
Bezoldigingen van het statutair personeel**

**In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pa-
gina 757, in kolom (6), het bedrag "1 269 623" ver-
vangen door het bedrag "1 269 624".**

VERANTWOORDING

Het optrekken van de lonen van de militairen moeten rea-
listischer worden ingeschat.

Omwille van de aangekondigde stijging van de lonen van
de militairen voegen wij alvast 1 symbolische euro toe aan
de aanpassingen van de uitgavenbegroting 2021 zodat de
minister van Defensie dit niet vergeet door te voeren.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)

N° 16 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 1.01.2

Apporter les modifications suivantes:**1° (au tableau de la loi, p. 760)**

**Section 16 – Ministère de la Défense nationale –
Division organique 50 – Forces armées
Programme 3 – Renouvellement de l’infrastructure
Allocation de base 50.31.72.00.01 – Construction
de bâtiments**

**Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la
page 760, dans la colonne (6), remplacer le chiffre
“399 530” par le chiffre “562 530”.**

2° (au tableau de la loi, p. 705)

**Section 13 – SPF Intérieur – Division organique
40 – Logistique et coordination
Programme 40/0 – Programme de subsistance
Allocation de base 13.40.42.41.40.44 – Dotation à
l’Agence fédérale pour l’accueil des demandeurs
d’asile**

**Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la
page 705, dans la colonne (6), remplacer le chiffre
“426 827” par le chiffre “263 827”.**

JUSTIFICATION

1° Concernant le 1°

Le présent amendement concerne les moyens alloués à la construction de bâtiments à la Défense.

L’adaptation du planning de réalisation du nouveau quartier général à Evere et A400M à Melsbroek entraînerait une forte diminution pour les crédits d’investissements en infrastructure. La N-VA estime toutefois, au vu des informations transmises par la Défense à la suite des questions écrites concernant l’état général des quartiers, qu’il serait inopportun de procéder à une économie d’une telle ampleur. Ces moyens pourraient en outre être affectés à d’autres projets vitaux de la Défense. Par exemple, si les budgets fédéraux de relance

Nr. 16 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 1.01.2

De volgende wijzigingen aanbrengen:**1° (op de wetstabel, blz. 760)**

**Sectie 16 – Ministerie van Landsverdediging –
Organisatieafdeling 50 – Krijgsmacht
Programma 3 – Vernieuwing van Infrastructuur
Basisallocatie 50.31.72.00.01 – Nieuwbouw van
gebouwen**

**In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagi-
na 760, in kolom (6), het bedrag “399 530” vervangen
door het bedrag “562 530”.**

2° (op de wetstabel, blz. 705)

**Sectie 13 – FOD Binnenlandse Zaken –
Organisatieafdeling 40 – Logistiek en coördinatie
Programma 40/0 – Bestaansmiddelenprogramma
Basisallocatie 13.40.42.41.40.44 – Dotation aan
het Federaal Agentschap voor de Opvang van
Asielzoekers**

**In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagi-
na 705, in kolom (6), het bedrag “426 827” vervangen
door het bedrag “263 827”.**

VERANTWOORDING

1° Bepaling onder 1°

Dit amendement betreft de middelen voor nieuwbouw bij Defensie.

De planningsaanpassing voor het nieuwe hoofdkwartier in Evere en de infrastructuur voor de A400M in Melsbroek zou de investeringskredieten in infrastructuur sterk doen dalen. Echter, de N-VA is van oordeel dat, op basis van de informatie die ze via schriftelijke vragen van Defensie ontving over de algemene staat van kwartieren, het ongepast zou zijn om hier zulk een significante besparing door te voeren. Deze middelen kunnen worden aangewend voor andere broodnodige projecten van Defensie. Bijvoorbeeld indien de

pour la construction des *Casernes du futur* s'avéraient insuffisants. Ou pour d'autres projets urgents améliorant la qualité de vie et des conditions de travail de nos troupes et qui ont un effet positif global sur le recrutement de recrues et l'occupation des unités, dès lors que le programme 50.3 poursuit les objectifs suivants:

- la préservation et la rénovation des installations existantes et notamment de celles destinées à accueillir les unités en exécution de la vision stratégique;
- l'amélioration de la sécurité et des conditions de vie dans les logements et sur le lieu de travail;
- la mise aux normes des installations actuelles;
- l'assainissement des installations promises à la vente ou, plus généralement, devant être aliénées;
- les travaux d'isolation et, plus généralement, les travaux qui contribuent à économiser l'énergie.

2° Concernant le 2°

Lors de la confection budgétaire 2021, la N-VA avait argué que des budgets élevés en matière d'accueil n'étaient pas nécessaires actuellement. Or, le gouvernement fédéral prévoit un budget de près de 430 millions d'euros pour Fedasil. Compte tenu, notamment, de la pandémie de COVID-19 qui a entraîné une fermeture temporaire des frontières de l'Union et du fait que peu de demandeurs d'asile atteignent le territoire de l'Union européenne pour l'instant (à peine 10 000 premières demandes selon les chiffres 2020 jusqu'au mois d'octobre), un tel budget d'accueil n'est pas justifiable vis-à-vis du contribuable. Le fait que M. Mahdi, secrétaire d'État à l'Asile & la Migration ait également fermé quelques centres d'asile montre clairement qu'il suit ces arguments.

Contrairement au budget élevé consacré à l'accueil des demandeurs d'asile, la Défense souffre d'un sous-financement structurel. Actuellement, ce débat est aussi âprement débattu au sein de notre société. Notre groupe est convaincu que le sous-financement structurel de la Défense doit être inversé. C'est pourquoi notre amendement propose que les ressources dégagées à la suite de la réduction du budget d'accueil soient allouées au budget de la Défense et, plus

federale relancebudgetten voor de bouw van de *Kazernes van de Toekomst* ontoereikend zouden zijn. Of voor andere dringende projecten die de leef- en werkkwaliteit van onze troepen verbeteren en die een *overall* positief effect hebben op aanwerving van rekruten en bezetting van eenheden. Gelet dat de nagestreefde doelstellingen van programma 3 de onderstaande zijn:

- instandhouding en vernieuwing van de bestaande installaties en voornamelijk degene die bestemd zijn om de eenheden op te vangen in uitvoering van de strategische visie;
- verbetering van de veiligheid en de leefomstandigheden in de logementsblokken en op de werkvloer;
- aanpassen van de huidige installaties aan de wettelijke voorschriften;
- sanering van de installaties die bestemd zijn voor de verkoop of, in ruime zin, voor de vervreemding;
- isolatiewerken en, meer in het algemeen, de werken die bijdragen tot energiebesparing.

2° Bepaling onder 2°

De N-VA beargumenteerde bij de begrotingsopmaak 2021 dat er momenteel geen nood is aan hoge opvangbudgetten. Toch voorzien de federale regering bijna 430 miljoen euro aan budget voor Fedasil. Mede gelet op de COVID-19 pandemie waardoor de Europese grenzen een tijdje gesloten waren en er momenteel nog steeds weinig asielzoekers de EU bereiken (cijfers 2020 tot en met oktober amper 10 000 eerste aanvragen) kan een dergelijk opvangbudget niet verantwoord worden tegenover de belastingbetaler. Aangezien de staatssecretaris voor Asiel & Migratie ondertussen ook enkele asielcentra heeft gesloten, is het duidelijk dat de heer Mahdi deze argumentatie volgt.

In contrast met het hoge budget voor asielopvang staat de structurele onderfinanciering bij Defensie. Momenteel wordt dit debat ook op het scherpst van de snee gevoerd in onze samenleving. Onze fractie is er van overtuigd dat de structurele onderfinanciering van Defensie gekenterd moet worden. Daarom stellen wij met dit amendement voor om de middelen – verkregen door een vermindering van het opvangbudget – toe te voegen aan het budget voor Defensie en meer

précisément, au budget alloué à la construction de bâtiments à la Défense. Dès lors qu'il transfère le montant de 163 millions d'euros du budget d'accueil de Fedasil à la Défense, l'amendement présenté par notre groupe est budgétairement neutre.

bepaald aan het budget voor de nieuwbouw van gebouwen bij Defensie. Aangezien het bedrag van 163 miljoen euro vanuit het opvangbudget bij Fedasil naar Defensie wordt overgeheveld is het amendement van de N-VA fractie budgetneutraal.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)

N° 17 DE M. **LOONES ET CONSORTS**
(au tableau de la loi, p. 636)

Art. 1.01.2

Section 01 – Dotations et activités de la famille royale – Division organique 30 – Liste civile, dotations et activités de la famille royale

Programme 30.6 – Activités de la famille royale

Allocation de base 30.64.12.11.10 – Ouverture du Palais royal au public

Dans le tableau auquel l'article renvoie, à la page 636, dans la colonne (6), remplacer le chiffre "217" par "0".

JUSTIFICATION

Le présent amendement concerne l'ouverture du parc du Palais royal.

Chaque année, une discussion a lieu au sujet du financement de l'ouverture du Palais royal au public. Un aspect plus fondamental de cette discussion est cependant trop peu débattu: la proposition d'ouvrir définitivement au public le parc du domaine royal de Laeken.

La N-VA réitère l'appel, partagé par de nombreux autres partis, à transformer le parc du domaine royal en deux parcs publics et à réduire le parc royal au parc historique de 1830.

Plus de la moitié des 186 hectares du parc de Laeken seraient ainsi ouverts au public. Nous souhaitons créer de cette façon davantage d'espaces verts publics dans le nord de Bruxelles. En outre, la valeur patrimoniale du domaine du château resterait intacte et les systèmes de sécurité qui y sont nécessaires pourraient y être installés efficacement. Les autres parties, tournées vers les quartiers résidentiels de Laeken et de Neder-over-Heembeek, pourraient alors être ouvertes au public.

Nr. 17 VAN DE HEER **LOONES c.s.**
(op de wetstabel, blz. 636)

Art. 1.01.2

Sectie 01 – Dotaties en Activiteiten van de Koninklijke Familie – Organisatieafdeling 30 – Civiele Lijst, dotaties en activiteiten van de Koninklijke familie

Programma 30/6 – Activiteiten van de Koninklijke Familie

Basisallocatie 30.64.12.11.10 – Openstelling van het Koninklijk Paleis voor het publiek

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 636, in kolom (6), het bedrag "217" vervangen door het bedrag "0".

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft de openstelling van het park van het koninklijk paleis.

Elk jaar woedt een discussie en is er financiering voor de openstelling van het koninklijk paleis voor het publiek. Daarbij krijgt een meer fundamenteel aspect van dit debat al te weinig aandacht: het voorstel om het park van het koninklijk domein van Laken permanent open te stellen voor het publiek.

De N-VA herhaalt de oproep, die ook door heel wat andere partijen wordt gedeeld, om van het park van het koninklijk domein twee publieke parken te maken en het koninklijk park te herleiden tot wat het was in 1830.

Zo zou meer dan de helft van het 186 hectare grote park van Laken worden opengesteld voor het publiek. Daarmee willen we meer openbaar groen creëren in het noorden van Brussel. Ook blijft de erfgoedwaarde van het kasteeldomein intact en kan men op een efficiënte manier de nodige veiligheidssystemen plaatsen. De andere delen, gericht op de bewonersbuurten in Laken en in Neder-over-Heembeek, kunnen dan worden opengesteld voor het publiek.

Sander LOONES (N-VA)
Peter BUYSROGGE (N-VA)
Tomas ROGGEMAN (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)

N° 18 DE MME DEPOORTER ET CONSORTS

(au tableau de la loi, p. 844)

Art. 1.01.2

Section 25 – SPF Santé publique – Division organique 52 – DGGS Soins de santé

Programme 23 – Public Health Emergency
Allocation de base 52.23.12.11.02 – Vaccins, médicaments, moyens de protection, bioterrorisme

Dans le tableau auquel l'article renvoie, à la page 844, dans la colonne (6), remplacer le chiffre "31 129" par le chiffre "25 995".

JUSTIFICATION

Le présent amendement porte sur le financement des programmes de vaccination contre le COVID-19 des entités fédérées.

Selon la Cour des comptes¹, "98,6 % des crédits de liquidation alloués sont inscrits à l'allocation de base 25.52.23.12.11.02 "vaccins, médicaments, moyens de protection, bioterrorisme" du programme 25.52.2 "Gestion de crise". Le SPF estime les crédits de liquidation nécessaires à 654 millions d'euros, dont 547,2 millions d'euros ont été octroyés". Sur la base des données les plus récentes, le département utilisera ces crédits pour la liquidation du programme de vaccination (490,1 millions d'euros)".

Selon un rapport récent de l'Inspection des finances, les autorités flamandes indiquent un coût de 52 euros par personne vaccinée dans un centre de vaccination. Les autorités wallonnes, quant à elles, fait état d'un coût de 71 euros par personne vaccinée (dans l'hypothèse d'une vaccination à 100 % des plus de 18 ans).

Le ministre Vandenbroucke a indiqué que le forfait pour les frais de vaccination sera néanmoins le même pour toutes les entités fédérées. Cependant, on ne sait pas encore si le montant du forfait sera basé sur le coût le plus élevé ou le plus bas. Il s'indique évidemment d'aligner le forfait sur le coût le plus bas, compte tenu des impératifs d'efficacité, d'économie et de responsabilité budgétaire, et en particulier

¹ (Commentaires et observations sur les projets de budget ajusté de l'État pour l'année budgétaire 2021/, DOC 55 1920/002, p. 61).

Nr. 18 INGEDIEND DOOR MEVROUW DEPOORTER c.s.
 (op de wetstabel, blz. 844)

Art. 1.01.2

Sectie 25 – FOD Volksgezondheid – Organisatieafdeling 52 – DGGS Gezondheidszorg
Programma 23 – Public Health Emergency
Basisallocatie 52.23.12.11.02 – Vaccinaties, geneesmiddelen, beschermingsmiddelen, bioterrorisme

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 844, in kolom (6), het bedrag "31 129" vervangen door het bedrag "25 995".

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft de financiering van de COVID-19-vaccinatieprogramma's van de deelstaten.

Aldus het Rekenhof¹ zal "98,6 % van de toegekende vereffeningskredieten zijn opgenomen in basisallocatie 25.52.23.12.11.02 "vaccinaties, geneesmiddelen, beschermingsmateriaal, ..." van het programma 25.52.2 "crisisbeheer". De FOD raamt de benodigde vereffeningskredieten op 654 miljoen euro. Hiervan is 547,2 miljoen euro toegekend. Op basis van de meest recente gegevens zal het departement deze kredieten aanwenden voor de vereffening van het vaccinprogramma (490,1 miljoen euro)".

De Vlaamse overheid geeft volgens een recent rapport van de Inspectie Financiën een kostprijs van 52 euro aan per gevaccineerde in een vaccinatiecentrum. De Waalse overheid geeft dan weer 71 euro aan per gevaccineerde (uitgaande van 100 % vaccinatie bij 18 plussers).

Het forfait voor de vaccinatiekosten zal aldus minister Vandenbroucke voor alle deelstaten desalniettemin hetzelfde zijn. Het is echter nog niet duidelijk of de hoogte van dat forfait afgestemd zal worden op de hoogste kostprijs dan wel op de laagste. Het is uiteraard aangewezen het forfait overeen te laten komen met de laagste kostprijs, gelet op de nood aan efficiëntie, zuinigheid en budgettaire verantwoordelijkheid,

¹ (Commentaar en opmerkingen bij ontwerpen van aanpassing van staatsbegroting 2021, DOC 55 1920/002, blz. 61).

de la nécessité, aujourd'hui plus que jamais, de réinvestir les gains d'efficacité dans le secteur de la santé.

en in het bijzonder gezien de nood aan herinvesteringen van efficiëntiewinsten in de gezondheidszorg, nu meer dan ooit.

Kathleen DEPOORTER (N-VA)

Sander LOONES (N-VA)

Wim VAN der DONCKT (N-VA)

Joy DONNÉ (N-VA)

N° 19 DE MM. DONNÉ, LOONES ET VANDER DONCKT

(au tableau de la loi, p. 786)

Art. 1.01.2

Section 17 – Police fédérale et fonctionnement intégré – Division organique 44 – Dépenses communes de personnel, de fonctionnement et d’investissements de la Police fédérale

Programme 90/1 – Dotations et subsides

Allocation de base 90.12.43.51.02 – Subside destiné au financement du régime de fin de carrière de la police locale

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 786, dans la colonne (6), remplacer le chiffre “32 915” par le chiffre “101 880”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement a trait au financement garanti du régime de fin de carrière de la police locale.

Suite à l’arrêt de la Cour constitutionnelle du 10 juillet 2014, il a été décidé en 2016 de créer un régime de fin de carrière pour le personnel opérationnel de la police intégrée. Un mécanisme de financement y a été lié pour les exercices budgétaires 2016-2019, en attendant l’harmonisation de tous les régimes de retraite anticipée dans la fonction publique fédérale.

Cette harmonisation n’est pas encore intervenue, avec pour conséquence que le régime de fin de carrière n’a pas été adapté, ce qui signifie que le système, en tant que droit statutaire subjectif, continue d’exister, alors que son financement s’est arrêté à la fin de décembre 2019. Dans l’intervalle, une solution temporaire a été concoctée pour l’année 2021, mais les moyens prévus dans cette solution pour la police locale sont insuffisants.

Nr. 19 VAN DE HEREN DONNÉ, LOONES EN VAN DER DONCKT

(op de wetstabel, blz. 786)

Art. 1.01.2

Sectie 17 – Federale Politie en Geïntegreerde Werking – Organisatieafdeling 44 – Gemeenschappelijke personeel, werkings- en investeringsuitgaven Federale Politie

Programma 90/1 – Dotaties en toelagen

Basisallocatie 90.12.43.51.02 – Subsidie ter financiering van het eindeloopbaanstelsel lokale politie

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 786, in kolom (6), het bedrag “32 915” vervangen door het bedrag “101 880”.

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft de gegarandeerde financiering van het eindeloopbaanstelsel van de lokale politie.

Naar aanleiding van het arrest van het Grondwettelijk Hof van 10 juli 2014 werd in 2016 beslist om een eindeloopbaanstelsel in het leven te roepen voor de operationele personeelsleden van de geïntegreerde politie. Hieraan werd een financieringsmechanisme gekoppeld voor de begrotingsjaren 2016-2019, in afwachting van een harmonisering van alle stelsels van vervroegde uitrederegelingen in het federaal openbaar ambt.

Voormelde harmonisering greep nog niet plaats. Hierdoor werd het eindeloopbaanstelsel niet aangepast, waardoor het systeem, als subjectief statutair recht, blijft voortbestaan, maar de financiering stopte eind december 2019. Ondertussen werd een tijdelijke oplossing uitgewerkt voor het jaar 2021 maar in deze oplossing zijn er onvoldoende middelen voor de lokale politie.

Joy DONNÉ (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)

N° 20 DE M. **FREILICH ET CONSORTS**
(au tableau de la loi, p. 721)

Art. 1.01.2

Section 13 – SPF Intérieur – Division organique 56 – Politique de sécurité et de prévention

Programme 56/8 – Sécurité intégrale locale

Allocation de base 56.81.43.22.02 – Sécurisation des sites soumis à un niveau de menace terroriste accru (nouveau)

Dans le tableau auquel renvoie l'article, à la page 721, insérer une allocation de base 56.81.43.22.02 contenant les montants suivants:

- a) dans la colonne (4), le montant "0";**
- b) dans la colonne (6), le montant "3 000".**

JUSTIFICATION

Le présent amendement concerne le financement de la sécurisation des sites soumis à un niveau de menace terroriste accru.

Dans notre pays, c'est l'OCAM qui est responsable de l'analyse de la menace. À ce jour, cette analyse prévoit un niveau de menace 2 pour l'ensemble de la Belgique, et un niveau de menace 3 pour certains sites spécifiques. Ces différents sites, et pas seulement des sites nucléaires, sont donc toujours exposés aujourd'hui à un risque sérieux de danger où la menace à l'égard de la personne, du groupement ou de l'événement qui fait l'objet de l'analyse est possible et vraisemblable. Selon le groupe N-VA, il est essentiel que la sécurité de ces sites puisse être assurée et qu'ils reçoivent une protection adéquate. Le groupe N-VA demande dès lors que des moyens supplémentaires soient inscrits au budget pour sécuriser les sites soumis à un niveau de menace terroriste accru.

Le groupe N-VA demande 1,5 million d'euros pour la sécurité technique des bâtiments et 1,5 million d'euros pour les

Nr. 20 VAN HEER **FREILICH c.s.**
(op de wetstabel, blz. 721)

Art. 1.01.2

Sectie 13 – FOD Binnenlandse Zaken – Organisatieafdeling 56 – Preventie en Veiligheidsbeleid

Programma 56/8 – Lokale integrale veiligheid

Basisallocatie 56.81.43.22.02 – Beveiligingsites onder verhoogd terreurniveau (nieuw)

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 721, een basisallocatie 56.81.43.22.02 invoegen, houdende de volgende bedragen:

- a) in kolom (4), het bedrag "0";**
- b) in kolom (6), het bedrag "3 000".**

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft de financiering van het beveiliging sites onder verhoogd terreurniveau.

Het OCAD is verantwoordelijk voor de dreigingsanalyse in dit land. Momenteel omvat deze analyse een vaststelling van het dreigingsniveau 2 voor geheel België en dreigingsniveau 3 voor specifieke sites. Deze verschillende sites en niet alleen nucleaire sites zijn vandaag dus nog steeds blootgesteld aan een ernstig risico voor gevaar waar de dreiging tegen de persoon, groepering of gebeurtenis die voorwerp uitmaakt van de analyse, mogelijk en waarschijnlijk is. Het is volgens de N-VA-fractie essentieel dat de veiligheid op deze sites kan worden verzekerd en ze een adequate bescherming krijgen. Daarom vraagt de N-VA-fractie extra middelen in te schrijven in de begroting om de sites onder verhoogd terreurniveau te beveiligen.

De N-VA-fractie vraagt 1,5 miljoen euro voor de technische veiligheid van gebouwen en de 1,5 miljoen euro voor

frais de personnel des entreprises et du personnel de sécurité.
La sécurité des personnes, groupements et lieux à protéger
doit en effet être notre première préoccupation.

de personeelskosten van beveiligingsfirma's en veiligheids-
personeel. De veiligheid van de te beschermen personen,
groeperingen en plaatsen moeten immers voorop staan.

Michael FREILICH (N-VA)
Yngvild INGELS (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)

N° 21 DE MME **DEPOORTER ET CONSORTS**
(au tableau de la loi, p. 749)

Art. 1.01.2

Section 14 – SPF Affaires étrangères, Commerce extérieur et Coopération au développement – Division organique 54 – Direction générale Coopération au développement et Aide humanitaire (DGD)

Programme 2 – Une société civile organisée et engagée pour les Objectifs de Développement Durable, dans les pays en développement comme en Belgique

Allocation de base 14 54 28 33 00 30 – Subsidiation d’Annoncer la Couleur

Dans le tableau auquel renvoie l’article, à la page 749, apporter les modifications suivantes:

a) dans la colonne (5), remplacer le montant “5 000” par le montant “0”;

b) dans la colonne (6), remplacer le montant “8 000” 000 par le montant “3 000”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement concerne le financement supplémentaire d’Annoncer la couleur.

La N-VA estime que la priorité devrait être donnée au soutien des pays les plus pauvres et les plus vulnérables, plutôt qu’au financement de leur propre société civile, et qu’il serait préférable d’affecter les ressources visées à d’autres dépenses. Nous demandons également que l’on soit attentif, à cet égard, aux compétences des entités fédérées en matière éducative.

Nr. 21 VAN MEVROUW **DEPOORTER c.s.**
(op wetstabel, blz. 749)

Art. 1.01.2

Sectie 14 – FOD Buitenlandse zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking – Organisatieafdeling 54 – Directie-generaal Ontwikkelingssamenwerking en Humanitaire Hulp (DGD)

Programma 2 – Een georganiseerde civiele maatschappij die zich inzet voor de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen, in de ontwikkelingslanden als in België

Basisallocatie 54 28 33 00 30 – Betoelaging van Kleur Bekennen

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 749, de volgende wijzigingen aanbrengen:

a) in kolom (5), het bedrag “5 000” vervangen door het bedrag “0”;

b) in kolom (6), het bedrag “8 000” vervangen door het bedrag “3 000”.

VERANTWOORDING

Dit amendementen betreft de extra financiering van “Kleur Bekennen”.

De N-VA is van oordeel dat er voorrang dient te worden gegeven aan het steunen van de armste en meest kwetsbare landen in plaats van het eigen middenveld te financieren en dat de middelen beter elders kunnen worden aangewend. Ook vragen wij oog te hebben in deze voor de deelstatelijke bevoegdheid op het vlak van onderwijs.

Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)

N° 22 DE MME **VAN BOSSUYT ET CONSORTS**
(au tableau de la loi, p. 744)

Art. 1.01.02

Section 14 – SPF Affaires étrangères, Commerce extérieur et Coopération au développement

Division organique 51 – Direction générale des affaires bilatérales – Programme 2 – Expansion économique

Allocation de base 51 21 31.12.01 – Soutien à l’exportation dans le cadre de l’Arrangement de l’OCDE sur les crédits à l’exportation via des instruments financiers de nature commerciale ou concessionnelle

Dans le tableau auquel renvoie l’article, à la page 744, apporter les modifications suivantes:

a) dans la colonne (5), remplacer le montant “-1 599” par le montant “-6 599”;

b) dans la colonne (6), remplacer le montant “25 000” par le montant “20 000”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement porte sur le respect des compétences en matière d’expansion économique.

Dans son exposé d’orientation politique, la ministre a clairement formulé ses ambitions: la diplomatie économique est, pour ce gouvernement, “un domaine privilégié pour une coopération loyale et intensive entre le gouvernement fédéral et les Régions, en vue d’aligner plus étroitement nos efforts respectifs dans ce domaine”. Au niveau fédéral, des discussions économiques seront entamés de toutes parts, dans le contexte d’un réseau propre où chacun peut se charger de certaines tâches: ambassadeur, conseiller économique, consul honoraire ou chambres de commerce.

Nous tenons cependant à faire remarquer au gouvernement fédéral que les objectifs d’expansion économique pourront également être atteints si chaque autorité publique respecte les compétences des autres niveaux de pouvoir. Outre que les entités fédérées disposent d’une compétence

Nr. 22 VAN MEVROUW **VAN BOSSUYT c.s.**
(op de wetstabel, blz. 744)

Art. 1.01.2

Sectie 14 – FOD Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking

Organisatieafdeling 51 – Directie-Generaal Bilaterale Zaken – Programma 2 – Economische Expansie

Basisallocatie 51 21 31.12.01 – Steun aan het export in het raam van het OESO Verdrag aangaande export kredieten met de hulp van financiële instrumenten van commerciële of concessionele aard

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 744, de volgende wijzigingen aanbrengen:

a) in kolom (5), het bedrag “-1 599” vervangen door het bedrag “-6 599”;

b) in kolom (6), het bedrag “25 000” vervangen door het bedrag “-20 000”.

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft het respecteren van de bevoegdheden ten opzichte van economische expansie.

In de beleidsverklaring maakte de minister haar ambities duidelijk: economische diplomatie is voor deze regering: “een bevoorrecht domein voor een loyale en intensieve samenwerking tussen de federale regering en de gewesten, met het oog op een betere onderlinge afstemming van onze respectieve inspanningen op dit gebied”. Federaal zal overal economische gesprekken aangaan, berustend op een eigen netwerk waar ieder weer taken op zich mag nemen, van de ambassadeur tot de economische adviseur, tot de ereconsul, tot de Kamers van Koophandel.

We willen de federale regering erop wijzen dat objectieven van economische expansie ook kunnen worden behaald als elke overheid respect toont voor de bevoegdheden van de andere. De deelstaten hebben op het vlak van economische diplomatie een exclusieve bevoegdheid en ook wat betreft

exclusive en matière de diplomatie économique, le centre de gravité se situe incontestablement aussi au niveau des entités fédérées en ce qui concerne le commerce extérieur, l'attraction d'investissements, le savoir-faire, l'expérience et la gestion du réseau d'appui des entreprises.

Nous souhaitons dès lors réajuster les budgets prévus pour l'expansion économique à la fonction réelle de soutien du niveau fédéral à l'égard des entités fédérées.

buitenlandse handel, het aantrekken van investeringen, de knowhow, de ervaring en beheren van het netwerk ter ondersteuning van bedrijven ligt het zwaartepunt ontegensprekelijk bij de deelstaten.

Bijgevolg willen we de voorziene budgetten voor economische expansie terugschalen naar de eigenlijke ondersteunende functie van federaal ten opzichte van de deelstaten.

Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)

N° 23 DE MME **VAN BOSSUYT ET CONSORTS**
(au tableau de la loi, p. 744)

Art. 1.01.2

Section 14 – SPF Affaires étrangères, Commerce extérieur et Coopération au développement – Division organique 51 – Direction générale des affaires bilatérales

Programme 2 – Expansion économique

Allocation de base 51 21 41.40.01 – Dotation fédérale à l’Agence pour le Commerce extérieur

Dans le tableau auquel renvoie l’article, à la page 744, apporter les modifications suivantes:

c) dans la colonne (5), remplacer le montant “43” par le montant “-908”,

d) dans la colonne (6), remplacer le montant “2 951” par le montant “2 000”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise la dotation à l’Agence pour le Commerce extérieur.

En 2015, le gouvernement flamand a indiqué qu’il ne souhaitait plus financer le fonctionnement de l’Agence pour le commerce extérieur comme il l’avait fait auparavant. Au lieu de mener un débat approfondi avec les Régions sur les tâches et les objectifs, le niveau fédéral se substitue aux Régions et poursuit invariablement des activités qui ne bénéficient plus du soutien des Régions. Selon nous, l’Agence pour le commerce extérieur n’est rien d’autre qu’un vestige fédéral dépourvu de toute valeur ajoutée, qui n’est plus en phase avec les demandes des moteurs économiques de ce pays que sont les entités fédérées. En poursuivant invariablement ces activités et en se soustrayant ainsi aux réformes nécessaires, le gouvernement fédéral usurpe en réalité les compétences des entités fédérées.

Nr. 23 VAN MEVROUW **VAN BOSSUYT c.s.**
(op de wetstabel, blz. 744)

Art. 1.01.2

Sectie 14 – FOD Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking – Organisatieafdeling 51 – Directie-Generaal Bilaterale Zaken

Programma 2 – Economische Expansie

Basisallocatie 51 21 41.40.01 – Federale dotatie aan het Agentschap voor Buitenlandse Handel

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 744, de volgende wijzigingen aanbrengen:

a) in kolom (5), het bedrag “43” vervangen door het bedrag “-908”;

b) in kolom (6), het bedrag “2 951” vervangen door het bedrag “2 000”.

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft de dotatie van het Agentschap voor Buitenlandse handel.

De Vlaamse regering gaf in 2015 aan de werking van het Agentschap Buitenlandse Handel niet langer te willen financieren zoals in het verleden. In plaats van een grondig debat met de regio’s over taken en doelstellingen treedt het federale niveau in de plaats van de gewesten en zet de activiteiten die niet langer regionale steun genieten onverminderd voort. Voor ons is het Agentschap Buitenlandse Handel niet meer dan een federale restant zonder enige meerwaarde, die niet is afgestemd met of ingeschakeld op de verlangens van de economische motoren van dit land: de deelstaten. Door het onverwijld voortzetten van deze activiteiten en dus noodzakelijke hervormingen te ontwijken, usurpeert federaal eigenlijk deelstaatbevoegdheden.

Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)
Peter DE ROOVER (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)

N° 24 DE MME **VAN BOSSUYT ET CONSORTS**
(au tableau de la loi, pp. 736, 738 et 740)

Art. 1.01.2

Section 14 – SPF Affaires étrangères, Commerce extérieur et Coopération au Développement

Apporter les modifications suivantes:

**1° Division organique 21 – Organes de gestion
Programme 01 – Subsistance**

Allocation de base 21 01 11.00.03 – Rémunérations et allocations généralement quelconques: personnel statutaire définitif et stagiaire

Dans le tableau auquel l'article renvoie, à la page 736, apporter les modifications suivantes:

a) dans la colonne (5), remplacer le chiffre "375" par le chiffre "1 626";

b) dans la colonne (6), remplacer le chiffre "37 217" par le chiffre "38 468";

**2° Division organique 21 – Organes de gestion
Programme 01 – Subsistance**

Allocation de base 21 01 11.00.04 – Rémunérations et allocations généralement quelconques: personnel autre que statutaire

Dans le tableau auquel l'article renvoie, à la page 736, apporter les modifications suivantes:

a) dans la colonne (5), remplacer le chiffre "597" par le chiffre "1 848";

b) dans la colonne (6), remplacer le chiffre "14 904" par le chiffre "16 155";

**3° Division organique 40 – Services généraux
Programme 02 – Formation**

Allocation de base 40 21 12.11.10 – Dépenses permanentes de formation

Nr. 24 VAN MEVROUW **VAN BOSSUYT c.s.**
(op de wetstabel, blz. 736, 738 en 740)

Art. 1.01.2

Sectie 14 – FOD Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking

De volgende wijzigingen aanbrengen:

**1° Organisatieafdeling 21 – Beheersorganen
Programma 01 – Bestaansmiddelen**

Basisallocatie 21 01 11.00.03 – Bezoldigingen en allerhande toelagen: vast en stagedoend statutair personeel

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 736, de volgende wijzigingen aanbrengen:

a) in kolom (5), het bedrag "375" vervangen door het bedrag "1 626";

b) in kolom (6), het bedrag "37 217" vervangen door het bedrag "38 468";

**2° Organisatieafdeling 21 – Beheersorganen
Programma 01 – Bestaansmiddelen**

Basisallocatie 21 01 11.00.04 – Bezoldigingen en allerhande toelagen: ander dan statutair personeel

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 736, de volgende wijzigingen aanbrengen:

a) in kolom (5), het bedrag "597" vervangen door het bedrag "1 848";

b) in kolom (6), het bedrag "14 904" vervangen door het bedrag "16 155";

**3° Organisatieafdeling 40 – Algemene Diensten
Programma 02 – Vorming**

Basisallocatie 40 21 12.11.10 – Permanente opleidingsuitgaven

Dans le tableau auquel l'article renvoie, à la page 738, apporter les modifications suivantes:

a) dans la colonne (5), remplacer le chiffre "11" par le chiffre "1 262";

b) dans la colonne (6), remplacer le chiffre "1 067" par le chiffre "2 318";

4° Division organique 42 – Postes diplomatiques, consulaires et de coopération – Programme 01 – Dépenses de personnel

Allocation de base 42 01 11.00.13 – Traitements et indemnités du personnel statutaire des carrières extérieures

Dans le tableau auquel l'article renvoie, à la page 740, apporter les modifications suivantes:

a) dans la colonne (5), remplacer le chiffre "-372" par le chiffre "879";

b) dans la colonne (6), remplacer le chiffre "93 180" par le chiffre "94 431";

5° Division organique 42 – Postes diplomatiques, consulaires et de coopération – Programme 01 – Dépenses de personnel

Allocation de base 42 01 11.00.14 – Traitements et indemnités du personnel contractuel expatrié

Dans le tableau auquel l'article renvoie, à la page 740, apporter les modifications suivantes:

a) dans la colonne (5), remplacer le chiffre "1 007" par le chiffre "2 258";

b) dans la colonne (6), remplacer le chiffre "11 573" par le chiffre "12 824";

6° Division organique 42 – Postes diplomatiques, consulaires et de coopération – Programme 01 – Dépenses de personnel

Allocation de base 42 01 11.00.15 – Traitements du personnel contractuel recruté localement

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 738, de volgende wijzigingen aanbrengen:

a) in kolom (5), het bedrag "11" vervangen door het bedrag "1 262";

b) in kolom (6), het bedrag "1 067" vervangen door het bedrag "2 318";

4° Organisatieafdeling 42 – Diplomatieke en consulaire posten en posten voor samenwerking – Programma 01 – Personeelsuitgaven

Basisallocatie 42 01 11.00.13 – Wedden en vergoedingen van het statutair personeel van de buitenlandse carrières

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 740, de volgende wijzigingen aanbrengen:

a) in kolom (5), het bedrag "-372" vervangen door het bedrag "879";

b) in kolom (6), het bedrag "93 180" vervangen door het bedrag "94 431";

5° Organisatieafdeling 42 – Diplomatieke en consulaire posten en posten voor samenwerking – Programma 01 – Personeelsuitgaven

Basisallocatie 42 01 11.00.14 – Wedden en vergoedingen van het uitgezonden contractueel personeel

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 740, de volgende wijzigingen aanbrengen:

a) in kolom (5), het bedrag "1 007" vervangen door het bedrag "2 258";

b) in kolom (6), het bedrag "11 573" vervangen door het bedrag "12 824";

6° Organisatieafdeling 42 – Diplomatieke en consulaire posten en posten voor samenwerking – Programma 01 – Personeelsuitgaven

Basisallocatie 42 01 11.00.15 – Wedden van het ter plaatse aangeworven contractueel personeel

Dans le tableau auquel l'article renvoie, à la page 740, apporter les modifications suivantes:

a) dans la colonne (5), remplacer le chiffre "-407" par le chiffre "844";

b) dans la colonne (6), remplacer le chiffre "38 419" par le chiffre "39 670".

JUSTIFICATION

Le présent amendement porte sur les moyens destinés au personnel du SPF Affaires étrangères.

Nous souhaitons que les moyens que nous avons demandé de supprimer au niveau des programmes d'expansion économique soient entièrement réaffectés au personnel et à la formation. Le département des Affaires étrangères souffre d'un sous-investissement manifeste. Or, la crise du COVID-19 a montré qu'il est indispensable de disposer d'une administration efficace à Bruxelles et d'un réseau de postes suffisamment performant. Nous demandons dès lors que ces moyens soient transférés de façon à renforcer le département.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 740, de volgende wijzigingen aanbrengen:

a) in kolom (5), het bedrag "-407" vervangen door het bedrag "844";

b) in kolom (6), het bedrag "38 419" vervangen door het bedrag "39 670".

VERANTWOORDING

Dit amendement betreft de middelen voor het personeel van FOD Buitenlandse zaken.

De middelen die we wegnamen bij de programma's van economische expansie wensen we graag op evenwaardige basis toe te voegen aan personeel en opleiding. Buitenlandse Zaken is een departement met een duidelijke onderinvestering, evenwel met de uitbraak van de COVID-19-crisis is de nood van een goed functionerende administratie in Brussel en een postennetwerk met voldoende armslag duidelijk geworden. Vandaar dat we vragen om deze middelen over te dragen en het departement op deze wijze te versterken.

Anneleen VAN BOSSUYT (N-VA)
 Peter DE ROOVER (N-VA)
 Darya SAFAI (N-VA)
 Sander LOONES (N-VA)
 Wim VAN der DONCKT (N-VA)
 Joy DONNÉ (N-VA)